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Beachten Sie die Riickseite.

Erreichbare Punkte sind in eckigen Klammern notiert.

Fehlende Losungswege sowie eine unsaubere

oder nicht korrekte Darstellung geben Punkteabzug.

1. Vereinfachen Sie soweit als mdglich. Schreiben Sie als einen einzigen, mdoglichst simplen

Bruch.

(2) & : (be) - (ab)

b 2
(b) ol
6x+11 _ 2245
(c) 5ord — atior T 9
+-1
(d) 4

T

2. Losen Sie die Gleichungssysteme und schreiben Sie die Resultate als Losungsmengen.

3zr+4y = 2
(a)

dr—3y = 1

3r—12y = 4
(b)

—2z4+8y = 3

r—yt+z =
(€) |~z +by+2z =

3x—y+2z =

0
0
—4

3. Faktorisieren Sie soweit als moglich.

16a* — 4¢

22 —br+14

KANTONE |
LUZERN

)
)
(¢) —22* + 1223 — 1822
)
)

8z2y + 1222 — 2y — 3
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4. Fiihren Sie jeweils eine Polynomdivision durch.

(a) (423 — 13z +6): (z —2) [4p]

(b) (@' +22=2):(z—1) [4p]
5. Losen Sie die Gleichungen. Notieren Sie die Definitions- und Losungsmengen.

(a) =5 =12t [2.5p]

b) 175 = 376 ~ 13 [4p]

(€) ol -  a=2 13.5p]

z2—-32z—10 = 22-10z+25

Total 51p

Viel Erfolg
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Losungen Jahrespriifung 4. Klassen 2020
1. (a)
% : (be) - (ab) Interpretation der Operationen 1P
b
_ ¢ (ab) kiirzen und Resultat 1P
b- (bc)
_a
b
(b)
(ab)?
m ausklammern 1P
(ab)? .
= m kiirzen 1P
b
a—b?
()
6r + 11 2r +5
— — HN 1P
2 +4 a2+ 2x
6z + 11 2z +5
= — -3 leich ig 1P
2at2) 2@t gleichnennrig
6 11) =22z +5)—6 2
= z(6z + 1) (22 + 5) 2@ +2) ausmultiplizieren 1P
2z(x + 2)
62 + 11z — 4z — 10 — 62% — 12z
N 2z(z + 2)
-5z — 10
_ orm Y ausklammern 1P
2x(x + 2)
-5 2
= ﬂ Resultat mit kiirzen 1P
2z(z +2)
__5
2
(d)
L1
“i 1 erweitern oder gleichnennrig/kiirzen 2P
x
1 2
= x2 faktorisieren 1P
T —x
1—2)(1
(1= 2)(1+2) kiirzen und Resultat 1P
z(1—x)
1+
oz
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2. (a)

3xr+4y = 2
dr—3y = 1

122+ 16y = 8
120 -9y = 3

3r—12y = 4
—2x+8y = 3
8
9

6r —24y =
—6x + 24y =

0=17
L={}

r—y+z = 0
—r+o5y+z = 0
3r—y+2z = —4

Mit I-IT und 2-I-11T folgt

20 —6y = 0
—r—y = 4

Die obere Gleichung kann man durch 2 teilen

e BD/BO/MC 8. 2020
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r—3y = 0

—x—y = 4

Aus I + II folgt

y=-1

Einsetzen in —xz — y = 4 liefert

Einsetzen in I liefert

-3+1+2=0
z=2
L={-3-1,2}

P +4z+3=(z+3)(z+1)

822y + 1227 — 2y — 3 =42%(2y + 3) — (2y + 3)
= (42® — 1)(2y + 3)
=2z—-1)2z+1)(2y +3)

—2z* +122% — 1827 = —22%(2® — 62+ 9)
= —22%(x — 3)*

16a* — 4c® = 4(4a* — ¢5)
= 4(2a% — )(2a% + )

Tt — BD/BO/MC
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(e)

a® — 5r + 14
nicht faktorisierbar
4o (1w —13x+6)+<x—2):4x2+8x+3+1—_22
— 423 + 822 :
8z? — 13z
— 822 + 162
3z 46
-3z 46
12
(b)< xt + x? —2>+<$—1>:$3+J}2+2ZE—|—2
Y SR
23 4 22
3 +2?
222
— 222 + 22
20 — 2
—2x 42
0
5. (a)
m—5:1_:r—|—1
x—2 r—2
D =R\{2}

r—5b=zx—-2—(x+1)
r—5=zx—-2—-—z-1
=2

xr¢D = L={}

e BD/BO/MC 8. 2020
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(b)

2 8 1
1+2z 3+6r 4-=x

nf ]

2 8 1

1+2r 3(1422) 4—=z
6(4 —x) =8(4 —x) — 3(1 + 2x)
24— 6x=32—8x—3— 6z

8xr =25
L5
8
8
()
r+1 _ T —2
22 -3z —10 22 —10z+25
r+1 r—2

(x—5)(x+2) (-5
D = R\{-2,5}
(z+1)-(z—5)=(z—2) (z+2)

22 —5—dx=2%—14

KANTON

MQ: BD/BO/MC

‘-3(1—1—21:)-(4—:6)

(z=5)% (z+2)
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